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Ëîãàðèôìè÷åñêèå íåðàâåíñòâà

Ëîãàðèôìè÷åñêèå íåðàâåíñòâà ñ ïîñòîÿííûì îñíîâàíèåì

172. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: à) log 1
3
2 cosx < −1

2
; á) x2−log2

2 x−log2 x2

>
1

x
.

173. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: à) log5(3x− 2)> log5(6− 5x);
á) log 1

3
(x− 1) + log 1

3
(x + 1) + log√3(5− x) < 1; â) log 1

2
x + log3 x > 1.

174. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) 0, 2
6 log4 x−3

log4 x > 3
√
0, 0082 log4 x−1; á) 52 log2

5 x − 4xlog5 x > 5.

Ëîãàðèôìè÷åñêèå íåðàâåíñòâà ñ ïåðåìåííîé â îñíîâàíèè

175. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî log2x−3 x > 1.

176. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) log 1
2
log2 logx−1 9 > 0; á) log|x−1| 0, 5 > 0, 5; â) logx

3

2
< logx

2

3
; ã) log 1

3
x > logx 3− 5

2
.

Äîìàøíåå çàäàíèå

177. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) 5
log3

(
x−2
x

)
< 1; ä) log5(x− 3) +

1

2
log5 3 <

1

2
log5(2x

2 − 6x + 7);

á)
4 log0,3 x + 1

log0,3 x + 1
6 log0,3 x + 1; å) 4 log2 x + log2

x2

8(x− 1)
6 4− log2(x− 1)− log2

2 x.

â) log3(2 sinx)6
1

2
; æ) logx2−1(3x− 1) < logx2−1 x

2;

ã) logx−1(x + 2)6 0; ç) xlog0,5 x+4 < 0, 54x.

178. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè y =

√
log 1

2
log3

x + 1

x− 1
.

Ïåðåõîä îò ëîãàðèôìè÷åñêèõ íåðàâåíñòâ ê ðàöèîíàëüíûì

179. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî log2x−1 3 > logx 9 äâóìÿ ñïîñîáàìè: à) ìåòîäîì èíòåðâàëîâ;
á) ïîëüçóÿñü òåì, ÷òî log3 b èìååò òîò æå çíàê, ÷òî è b− 1.

Âîîáùå, loga b èìååò òîò æå çíàê, ÷òî è b − 1 ïðè a > 1 è ïðîòèâîïîëîæíûé ïðè 0 < a < 1 (åñëè îí
âîîáùå ñóùåñòâóåò :)

180. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à)
log 1

3
(x2 − 4x + 5)

x3 − 5x2 + 4x
6 0; á) logx(x

3 + 1) · logx+1 x < 2.

Åñëè ïåðåìåííàÿ íàõîäèòñÿ è ïîä çíàêîì ëîãàðèôìà, è â åãî îñíîâàíèè, óäîáåí ïåðåõîä:

logf(x) g(x) > 0⇔
{

(f(x)− 1)(g(x)− 1) > 0
f(x) > 0, g(x) > 0, f(x) 6= 1

181. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) logx

(
3

8− 2x

)
>−2; á) log8x2−0,5(log0,5 x) < 0.

182. ∗ À åñëè êîìó-òî âñå ýòî ñëèøêîì ëåãêî , ïóñòü ðåøèò òàêîå íåðàâåíñòâî:

log5(x
2 − 4x + 11)2 − log11(x

2 − 4x− 11)3√
2− 5x− 3x2

> 0.

Äîìàøíåå çàäàíèå

183. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) logx+2 4 > logx 2; â) logx(x + 1) < log 1
x
(2− x);

á)
log3(1− 2x− x2)

log3−
√

5(x + 1 +
√
2)

> 0; ã) log2x(x− 4) · logx−1(6− x) < 0.

184. Ñêîëüêî êîðíåé èìååò óðàâíåíèå
1

16x
= log 1

16
x?

Ìåòîä èíòåðâàëîâ è îí æå, íî îáîáùåííûé

185. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî lg
∣∣∣ x− 1

2x + 1

∣∣∣ > 0.

186. Ðåøèòå îáîáùåííûì ìåòîäîì èíòåðâàëîâ:

√
2x + 1

2 + log0,5(x + 1)
∗ 0, åñëè çíàê ∗ îçíà÷àåò: à) >; á) >; â) <; ã) 6.



187. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à)
log0,3 |x− 2|

x2 − 4x
< 0; â)

log2x(5x− 1) log3x(7x− 1)

215x2+2 − 211x
> 0;

á)
log2 |x|(2x − 2)√

3− x + 2x
6 0; ã)

x− 1

log3(9− 3x)− 3
6 1.

È âîò - ñâîáîäà!..

188. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à)
3x − 25

x + 1
6

3x − 25

x− 3
; â) log2x

(
log3

x + 1

x− 1

)
< log 1

2x

(
log 1

3

x− 1

x + 1

)
;

á)
√
6− x(2 · 92x − 53 · 32x − 27)> 0; ã)

√
2− x2 + 2x + x− 2

log3

(
5

2
− x

)
+ log3 2

6 0.

189. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) logsin2 x 10 > logcos2 x 10; ã) log0,5(x− 3)− log0,5(x + 3)− logx+3
x−3

2 > 0;

á)
log2(

√
4x + 5− 1)

log2(
√
4x + 5 + 11)

>
1

2
; ä) log2(2x)6

√
logx(2x

3);

â) log5 x + logx

(
x

3

)
<

(2− log3 x) log5 x

log3 x
; å) log3 log4

4x− 1

x + 1
− log 1

3
log 1

4

x + 1

4x− 1
< 0.

190. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî (Ñ-3 èç ñáîðíèêà ÅÃÝ-2011):

à)
(
x +

8

x

) ∣∣∣∣log 2x−3
2

(x2 − 4x + 4)

∣∣∣∣> 9 ·
∣∣∣∣log 2x−3

2

(x2 − 4x + 4)

∣∣∣∣; â)
√
4 sin2 x− 1 · logsinx

x− 5

2x− 1
> 0;

á) logtg x

√
sin2 x− 5

12
< −1; ã) 11−|x−1| · log5(4 + 2x− x2)> 1.

191. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî

(
4x2

x4 + 1

)3x2−x

>

(
x4 + 1

4x2

)x−2

.

192. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî log3

((√
7 +
√
48
)x

+
(√

2−
√
3
)x)

> log3

((√
2 +
√
3
)x

+ 1
)
+ 1.

193. Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé óðàâíåíèÿ 2| log2 x| = 3.

194. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) log3(3
x − 8) = 2− x; á) log2 x · log2(x− 3) + 1 = log2(x

2 − 3x).

195. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: a)
(
1

2

)log3(1−x)

> 0, 25; á) x · 3logx 4 > 12.

196. Ðåøèòå íåðàâåíñòâà: à)
6

2x + 1
>

1 + log2(2 + x)

x
; á) log 1

3
(2x + 3) < 2x− 1.

Óêàçàíèå. Îòâåò ìîæíî ïîëó÷èòü ñ ïîìîùüþ ãðàôèêîâ. Íî ãðàôèê � íå äîêàçàòåëüñòâî, íàäî ññûëàòüñÿ íà
ñâîéñòâà ôóíêöèé.

197. Ðåøèòå íåðàâåíñòâà:

a)
∣∣∣x− 41+

√
3−x

∣∣∣6 5

3
x− 4 · 4

√
3−x; á)

1

x

√
10x− 8− 2x2 −

(√
x2 − 5x + 4 +

1

2

)
· log5

x

16
6 1

198. Íàéäèòå âñå òðîéêè öåëûõ ÷èñåë x, y, z, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó

log2(2x + 3y − 6z + 3) + log2(3x− 5y + 2z − 2) + log2(2y + 4z − 5x + 2) > z2 − 9z + 17.

Äîìàøíåå çàäàíèå

199. Ðåøèòå îáîáùåííûì ìåòîäîì èíòåðâàëîâ:
log0,3(x− 1)
√
8− 2x− x2

∗ 0, åñëè ∗ îçíà÷àåò: à) >; á) >; â) <; ã) 6.

200. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) log 3x
x2+1

(x2 − 2, 5x + 1)> 0; ã)
√
9x − 3x+2 > 3x − 9;

á) (x2 − 5x + 3) lg
(
1− x

3

)
> lg

3

3− x
; ä)

2x2 − 7x + 3

log2 |x− 1| > 0;

â)
1

log2(x− 1)
<

1

log2

√
x + 1

; å) logx(log3(9
x − 6))> 1.

201. Ðåøèòå ñèñòåìó (Ñ-3 èç ïðîáíîãî âàðèàíòà ÅÃÝ-2012): 7 log9(x
2 − x− 6)6 8 + log9

(x + 2)7

x− 3
1

3x−1
+

1

3x
+

1

3x+1
< 52

202. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

à) (2x − 3x) logx(x
2 − 5x + 7) > 0; ã) log 1

2
| cosx| · log5(x

2 − 9) < 0;

á)

√
32x+1 − 4 · 3x + 1

x2 − x− 6
6 0; ä) 4sin2 x <

12

4sin2 x−1
;

â)
2 + log3 x

x− 1
<

6

2x− 1
; å) x · 10logx 11 < 110.


